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(prosim ¢itelné!)

Priklad 1 Nakreslete pritbéh modulu frekven¢ni charakteristiky |H(e/*)| &islicového filtru typu FIR

™

s prenosovou funkei: H(z) = 1 — 0.982~!. Hodnoty pro normované kruhové frekvence w = 0, 7, mrad
uréete vypoctem, mezi nimi to miZzete “néjak” propojit. Pomicka: v/2 = 1.4.
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Piiklad 2 Urcete hodnoty polua ¢islicového filtru typu IIR s pfenosovou funkei: H(z) = 170602
.64z

a rozhodnéte, zda je tento filtr stabilni.

Piiklad 3 Diskrétni Fourierova transformace (DFT) je spocitana na N = 10000 vzorcich. Pouzita
vzorkovaci frekvence byla Fy; = 10000 Hz. Napiste, ktery koeficient DFT X [k] pouZijeme, chceme-li zjistit
chovani signalu na frekvenci f = 800 Hz.

Priklad 4 V jazyce C, Matlabu nebo Pythonu+Numpy napiste kod pro generovani signalu z(t) =t od
t =0 do t = 3 a pro numericky vypocet jeho stfedni hodnoty v tomto ¢asovém intervalu.

Priklad 5 Napiste hodnotu komplexni exponencily z[n] = 4¢72¢ 75" pro n = 25



Priklad 6 Funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti stacionarntho nahodného signélu je dana:
05 pro —2<z< -1

p(z)=<¢ 0.5 pro 3<z<A4 . Nakreslete odpovidajici distribu¢ni funkei F'(z).
0  jinde

Piiklad 7 Pro signal s funkci hustoty rozdéleni pravdépodobnosti z minulého cviceni urcete, jaka je
pravdépodobnost, Ze hodnota signalu bude v intervalu od a = —1.5 do b = 1.5.

Pla < €[n] <b) =

Piiklad 8 FErgodicky nadhodny signal z[n| méa délku N = 100000 vzorkt a méa diskrétni hodnoty od 0 do
99. Napiste slovné, matematicky, pseudokédem nebo kédem v jazyce C, Matlabu nebo Pythonu-+Numpy,
jak odhadnete sdruzenou pravdépodobnost P (X, Xs, k), tedy pravdépodobnost, ze vzorek z[n] = X; a
vzorek x[n + k] = X,. Piste napt. pro X; =29, Xy =11, k=7.

Priklad 9 Na obréazku je plot spektrélni hustoty vykonu ndhodného signalu. Urcete, zda se jedna o bily
Sum a své rozhodnuti kratce zdivodnéte.

-1 -1 -1
Priklad 10 Je dan 2D filtr (maska, konvoluéni jadro): hlk,lj=3| 0 0 0 |.Pro obrazek z[k,I]
+1 +1 +1
nakreslete vysledek operace y = |z[k, [|xh[k, ]| (tedy 2D konvoluce a absoluti hodnota). Pro tisporu toneru
jsou pixely s hodnotou 0 bilé a s hodnotou 1 ¢erné.
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Priklad 11 Obrazek o rozmérech K = 100 krat L = 100 pixeld ma hodnoty 0 (bil4) az 1 (Gerna). Urcete,
které koeficienty X[m,n| jeho 2D-DFT budou nenulové a kratce zdivodnéte. Uvazujte hodnoty m a n

pouze do 50ti. Pomtcka: VSechny pixely obrazku jsou nezdporné, takze peclivé zvazte, zda mezi nenulové
koeficienty patii i X0, 0].
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Priklad 12 Periodicky signal se spojitym ¢asem je dén jako sled obdélnikovych impulsti o vysce D = 2,
Sitce ¥ = 2pus a periodé T} = 4 ps. Napiste hodnoty koeficienti jeho Fourierovy fady od c_o do cs.
Pomtcka: sincg = 0.64.

C_o = , C-1= , Co = , €1 = , Co =

Priklad 13 Signal se spojitym ¢asem je komplexni exponencidla: x(t) = /197 Urdete a nakreslete
modul i argument jeho Fourierovy transformace X (jw).

Piiklad 14 Na obrazku je pribéh argumentu spektralni funkece arg X (jw) signélu z(t). Do téhoz obrazku
nakrelete prubéh argumentu spektralni funkce arg Y (jw) posunutého signalu: y(t) = x(t — ).
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Priklad 15 Nakreslete vysledek konvoluce dvou signali se spojitym ¢asem: y(t) = z
2 pro 0<t<1 _J 1 pro —1<t<0 apro 2<t<3
zi(t) _{ 0 jinde a w2(t) _{ 0 jinde

() * z2(1).



Priklad 16 Prenosova funkce H(s) systému se spojitym ¢asem ma jeden pol: p; = —1 a dva nulové
body: n; = —2 410005, ny = —2 — 10005 Urcete hodnotu frekvenéni charakteristiky tohoto systému na
kruhové frekvenci wy; = 1000 rad/s.

H(jw) =

a
Priklad 17 Rozhodnéte, zda je systém popsany rovnici y(t) = t—zx(t), kde a je konstanta, ¢asové in-

variantni. Pokud neni, uvedte piiklad poruseni podminky ¢asové invariantnosti: “pokud z(t) — y(t), pak
x(t—71) =yt —1)"

Priklad 18 Chceme vzorkovat a perfektné rekonstruovat radiové signaly z FM pasma 88—108 MHz.
Jaka bude minimalni vzorkovaci frekvence ?

Priklad 19 Spektrum vzorkovaného signélu je periodické. Jaka je jeho perioda ? Muzete odpovédét
v libovolné frekvenci, ale napiste jasné, ktera frekvence to je, jakd je hodnota periody, a jaka je jednotka.

Priklad 20 Diskrétni signal na vzorkovaci frekvenci Fy; = 32 kHz je potieba pfevést na vzorkovaci
frekvenci F,, = 8 kHz. Napiste nebo nakreslete schéma korektniho postupu. Pokud pouzijete néjaky filtr,
uved'te, na které vzorkovaci frekvenci pracuje a jaka je jeho frekvenc¢ni charakteristika.



